两会/声音

税萍代表

建议,对南三路

美食一条街路

面和尚熙台旁

神女大道平台

农业保险的资

金投入,强化政

策性农业保险

宣传力度,推动

实现愿保尽保、

龚小丽代

表建议,切实发

挥政府主导作

用,更加扎实推

进《重庆市文明

行为促进》实

施;将家庭婚姻

纠纷预防化解

纳入防范重大

风险排查调处

予以高度关注,

投入资金加快

建立基层综合

黄登衡代

表建议,加强三



唐长江代 表建议,要强化 乡镇人大代表 培训力度,大力 提升代表履职 能力;要大力提 升乡镇执法工 作人员履职能

(记者 曾露 罗彬)



应保尽保 (记者 曾露 谭豫洲)



机关要加大执法力度、敢于担责。

(记者 李中燕 曾露)

石林清代

表建议,燃放烟

花爆竹导致污

染环境、影响学

生休息、危害人

身安全,亟需整

治。乡镇农业服

务中心转变职

责,面对"三农"

下沉村社,在果

树种植、畜牧养

殖等方面给予

技术指导。公安

黄晓玲代



仪培训,培养一 批乡村旅游服 务人才。

王琼瑗代

表建议,乡村旅

游要"村村合

作", 共同打造

旅游大集体,促

进乡村经济发

展。开展农村礼

(记者 李中燕 曾露)



张可成代 表建议,加快巫 峡镇产业园基 础设施配套建 设;强化乡镇荒 山管理,优化征 地使用;加快解 决因三峡移民 搬迁,农村居民 房产证未办理 的问题

(记者 曾露 谭豫洲)



治理大数据和社会心理服务体系

(记者 雷行星 谭渝州)



段单一的问题: 整合全县资源 和政策,以集团 化运作支撑政 府抓好"米袋 子""菜篮子 "肉盘子"的保 供和品控;用工 业化理念谋划

推动巫山农产品产业及上下游产业规模化、产业化、标 准化、品牌化发展;全面优化营商环境,增强服务的主动 性、精准性和实效性。 (记者 雷行星 谭渝州)



议精神, 加快建 设全市乡村振兴 示范乡。守护好 绿水青山, 提速 打造下庄干部教 育培训基地;谋 划好乡村建设, 提质路网、饮水 等基础设施;弘 扬好下庄精神,

唐宇代表

建议,鉴于地理

区位优势,将庙

宇打造为渝东

鄂西边陲名镇;

结合乡村振兴

战略,加大农业

吴文锐代表

用好"毛相林"品牌,强化基层治理,引导乡风民风;严格 干部管理,建设高素质队伍。 (记者 向君玲 龚傲)



层治理水平和治理能力。

提质乡村旅游, 推动产业市场 化、工业化;加快 乡村建设,深化 人居环境整治; 围绕"村规民约 如何落地",开展 "村规民约大家

曹启志代表

说, 骡坪镇将大

力发展现代山地

特色高效农业,

评"活动,提升基 (记者 向君玲 龚傲)



发电力度,提档升级垃圾压缩处理中转站。

溪河流域生态 治理,沿河修建 河提,强化流域 区域垃圾及污 水处理;完善场 镇配套设施,绿 化原三溪火电 厂空地和场镇 道路沿线,提升 群众生活品质; 加大垃圾焚烧

(记者 向君玲 龚傲)



表建议,加大烤 烟和中药材扶 持力度,适当提 升收购价格,提 升种植户积极 性;加大对非重 点片区发展的 关注程度;加快 对政府投资工 程项目欠款的 化解进度,确保 社会平安稳定。

谭洪平代

向君玲 龚傲) (记者



基础设施投入, 将庙宇纳入农 业产业示范园; 守牢耕地红线, 稳定粮食播种 面积,打造庙宇

粮油精品发展,切实做好保粮、稳粮、抓粮工作。

(记者 向君玲 龚傲)

九龙坡区河长办统筹全区上下深入 贯彻落实《长江保护法》《重庆市河 长制条例》和重庆市总河长第1、2、3 号令,明确三级河长141名、两级河 库警长 15 名、河湖生态检察官 5 市树立了全域全系全项整治示范。

自河长制工作全面推行以来, 名、企业河长6名。长江九龙坡段水 质稳定向好,禁捕禁采成效明显。九 龙坡区"两江四岸"综合整治经验入 选全市河湖整治典型案例,不仅提 升了长江岸线的颜值,而且也在全

九龙滩:打造长江生态大保护示范样板

九龙坡融媒体中心记者 邬姜

冬日的九龙滩广场,不少市民来休闲留影, 站在标志性建筑九龙梯的最高处, 揽尽长江美 景两岸风光。1月5日一大早,九龙坡区谢家湾 街道黄家码头社区书记傅涵来这里"打卡",她 顺着长江边的步道散步。

与游客"打卡"不同,傅涵的另一个身份是 社区河长,负责长江九龙坡九龙滩段 2.2 公里 左右的河岸线。

"打卡" 居民休闲会客厅 游客旅游新地标

这是一处长江边消落带约150亩,三峡水 库蓄水到175米后,昔日的荒坡泞泥河滩变成 滨江公园,成为市民休闲娱乐、散步、健身的好

"九龙滩以前就是一块荒坡地,现在政府对 这片区域进行了打造,我们可以在这里锻炼散 步,视野开阔,空气好,安逸。"傅涵碰见熟悉的 居民摆起龙门阵。

70 多岁的九龙坡居民李永寿,年轻时就在 江边附近的工厂上班,毗江而居,至今还保留着 在九龙滩冬泳的习惯,"重新打造九龙滩,给周 边老百姓的生活带来不少变化。"他和冬泳队的 队员感叹,九龙滩广场宽敞整洁,绿化搞得好, 新修了步道,还不定期会举办"文化艺术节"等 活动,亲戚朋友来九龙坡做客,多了一个休闲的 去处。

据介绍,九龙滩"两江四岸"治理提升工程 由九龙坡区和中国十九冶集团有限公司共同打 造,于2020年3月6日正式开工。该项目聚焦 "两江四岸"主轴,打造"九龙滩、九龙铺、九龙 坡、九龙柱、九龙梯、九龙桥、九龙馆、九龙壁、九 龙窗"九大主题景观。随着传统文化的挖掘、自 然景观的打造、一览无余的江岸风貌、舒适的滨 江步道,这里不仅成为附近居民的休闲地,还成 为不少外地游客"打卡"的新地标。

九龙滩呈现的背后是九龙坡区深入践行河 长制,实现"河畅、水清、坡绿、景美"生态持续向



好的一个缩影。

修复 山水桥尽收眼底 碧岸连天成景观

每次经过九龙滩的堤坝上, 让李永寿留恋 的是一副名为"万里长江图"的浮雕。这是由第 十三届全国美术作品展览金奖获得者、四川美 术学院副院长焦兴涛教授设计创作。

浮雕以画卷的形式, 借涛涛江水向东奔流

之势将其地形空间之变化展现出来, 彰显出万 里长江所蕴含的"从雪山到东海"的气质。在李 永寿看来,中国人的治水精神、人与江岸和谐共 生的关系在这幅画卷里得到体现和延续。

画卷外,九龙滩的美景更是一幅画卷,不时 有飞鸟翔集江畔,九龙滩碧岸连天,山、水、桥立 体山城景观尽收眼底。

2.2 公里九龙滩段两江四岸治理提升岸线、 全市两江四岸最大的滨江广场,赋予了九龙坡 区独特的水文资源优势。如何做好"生态修复文 章",九龙坡区始终在思考和探索。

九龙坡区率先启动主城区长江消落带生态 修复与景观优化工程。针对不同季节水位变化, 及山地城市自身生态环境特征,构建不同高程 的滨江岸坡生态带,建设长江三峡库区城镇消 落带生态恢复治理及景观优化典范。

在生态修复创新技术方面,筛选了一批消 落带耐水淹植物,构建了江滩消落带逆境生态 工程物种库,研发并运用了地下立体生物网络 固土等固树及水土流失防治的创新技术, 相关 技术申报专利十余项。

据介绍,自开展九龙滩生态修复工作以来, 目前已修复完成1公里江滩消落带及护坡,总 面积约 68000 平米,其中江滩林泽 57000 平米, 护坡野花草甸 11000 平米。

亲水 "重回长江"13条绿色通道直达江滩

在傅涵的手机相册里,保存着九龙滩美景 的照片,这是巡河时拍下的。

去年春季,因阳光沙滩的美好景色,这里摇 身一变成了火爆朋友圈的"渝尔代夫九龙坡分 夫",成为了不少市民的耍水圣地。

九龙滩共设置有 13 条直达长江边的"绿色 通道",形成便捷的立体步行交通体系,满足市

民亲水近水的需求。 特别是春夏,络绎不绝的市民来到江滩,沙 滩成了孩子们的乐园,赤脚走在江边的鹅卵石 上,看着江水缓慢流动的江水,享受长江的馈赠

和亲水生活的滋养。 九龙滩以"季节性使用"为设计理念,打造 弹性亲水空间,"重回长江"的设计方案不仅注 重打造山清水秀的生态带,而且结合地形高差,

利用九龙梯、天桥、坡道、下江梯步等设施,将城 市腹地与滨江空间进行缝合,构建出从山到城, 达岸至水的便捷交通体系。 驻足江畔,古人在《九龙滩》描绘的"放舟清

江曲,滩声阚如虎"惊涛骇浪,浪打石壁的场景 变成了过去式。如今,"生态优先、绿色发展"的 理念已在九龙大地生根,九龙坡正走出一条以 新发展理念为引领,重塑"江"与"人"的关系,尊 重自然、顺应自然、保护自然,开启了人与长江、 人与自然和谐共生的生态文明新时代篇章。

